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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 83ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 30 DE AGOSTO DE 
2023. 

 
Presidente  : Marinaldo Cardoso 
Secretários : Janduy Ferreira e 2ª 
      Rostand Paraíba  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Aldo Cabral, Alexandre do Sindicato, Anderson Almeida (PILA), 

Antônio Alves Pimentel Filho, Bruno Faustino, Clédson Rodrigues da Silva 

(Dinho Papa-Léguas), Eva Eliane Ramos Gouveia (Eva Gouveia), Fabiana 

Gomes, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, Josilene Maria de 

Oliveira (Jô Oliveira), Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), Renan 

Tarradt Maracajá, Rostand Paraíba, Pr. Luciano Breno, Saulo Germano, 

Saulo Noronha e Waldeny Santana. Deixam de comparecer a Presente 

Sessão os Vereadores Carolina Farias Almeida Gomes (Carol Gomes) e 

Olímpio Oliveira. (CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). O Senhor 

Presidente convida o vereador Janduy Ferreira para fazer a leitura de João 

1:5 que fala assim: “Deus é luz, e não há nele treva nenhuma.”. A 

SECRETÁRIA LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: - PROJETOS DE LEI: - Nº 

278/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO GERMANO QUE 

DENOMINA DE LUIZ GONZAGA DA SILVA, UMA DAS NOVAS RUAS DO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE - PB; -Nº 279/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE DO SINDICATO QUE CONCEDE TÍTULO DE 
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CIDADÃO CAMPINENSE A KEZIA NATALY PEREIRA DE ARAÚJO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - Nº 280/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 

FABIANA GOMES QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO CAMPINENSE 

AO EMPRESÁRIO SENHOR MANOEL CARDOSO LINHARES, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - Nº 281/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

DINHO PAPA-LÉGUAS QUE INSTITUI O PROGRAMA CAMPO 

ILUMINADO, PARA A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO EM CAMPOS DE 

FUTEBOL AMADOR DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE. –

REQUERIMENTOS APROVADOS: - Nº 3747/2023 DE AUTORIA DA 

VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO QUE REQUER VOTOS DE PESAR 

PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA JOSÉ OLIVEIRA PACHÚ, 

OCORRIDO NO ÚLTIMO DIA 14 DE AGOSTO DE 2023; - Nº 3784/2023 DE 

AUTORIA DO PR. LUCIANO BRENO QUE REQUER A MESA DIRETORA 

DESTA DOUTA CASA QUE ENVIE MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO MAESTRO GERALDO MATIAS MARQUES OCORRIDO 

EM 15 DE AGOSTO DE 2023; - Nº 3785/2023 DE AUTORIA DO PR. 

LUCIANO BRENO QUE REQUER A MESA DIRETORA DESTA DOUTA 

CASA QUE ENVIE MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SR. 

JOÃO NASCIMENTO DE OLIVEIRA OCORRIDO EM 14 DE AGOSTO DE 

2023; -Nº 3791/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO 

CARDOSO QUE REQUER DESTA CASA, EM CONFORMIDADE 

REGIMENTAL, MOÇÃO DE PESAR EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DE 

JOSÉ MARCOLINO DE MELO; - Nº 3795/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE DO SINDICATO QUE REQUER VOTO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR GERALDO MATIAS 

MARQUES; - Nº 3862/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO 

CARDOSO QUE REQUER QUE SEJA CONCEDIDA UMA MOÇÃO DE 

PESAR EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DO SR. JOSÉ FERREIRA DE 

SOUSA, PAI DO VEREADOR JANDUY FERREIRA; - Nº 3864/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE DO SINDICATO QUE REQUER 

VOTO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR ANTÔNIO 
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FRANCISCO BARBOSA; Nº 3865/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALEXANDRE DO SINDICATO QUE REQUER VOTO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DE LURDES DA SILVA; - Nº 

3867/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JANDUY FERREIRA QUE 

REQUER VOTO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ 

FERREIRA LEITE, PAI DO VEREADOR JANDUY FERREIRA; - Nº 

3877/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO QUE 

REQUER VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA 

DANIELE DA SILVA ALVES, OCORRIDO NO ÚLTIMO DIA 21 DE AGOSTO 

DE 2023; - Nº 4035/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR WALDENY 

SANTANA QUE REQUER AO SINDICATO QUE SEJA ENVIADO A CARTA 

DE CERTIDÃO DE REGULARIDADE SINDICAL DO SINDICATO DOS 

TRABALHADORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DO AGRESTE DA 

BORBOREMA – SINTAB; - Nº 4039/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

RENAN MARACAJÁ QUE REQUER VOTOS DE APLAUSOS AO TIME SUB 

20 DO SERRA BRANCA ESPORTE CLUBE PELA CONQUISTA DO 

CAMPEONATO PARAIBANO 2023; - Nº 4050/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MARINALDO CARDOSO QUE REQUER MOÇÃO DE PESAR 

EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DE INACIA VIRGOVINO DE MORAES; - 

Nº 4052/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MARINALDO CARDOSO QUE 

REQUER MOÇÃO DE PESAR EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DE MARIA 

SALETE RAMOS (MARIA GALEGA); - Nº 4053/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MARINALDO CARDOSO QUE REQUER MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO EXCELENTÍSSIMO SR. JUIZ DE DIREITO, TITULAR DA 

VARA DA INFÂNCIA E DA JUVENTUDE, DR. PERILO RODRIGUES DE 

LUCENA, EM VIRTUDE DE EXCELENTE TRABALHO DESENVOLVIDO; - 

Nº 4054/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ROSTAND PARAÍBA QUE 

REQUER MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DE MARIA KALUANE 

DOS SANTOS; - Nº 4105/20233 DE AUTORIA DA VEREADORA FABIANA 

GOMES QUE REQUER VOTO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES DE 

APLAUSO DESTINADO A HOMENAGEAR A DRA. EDJANE SILVA ALVINO 



5 

 

PANTA - (JANE PANTA), PELOS BONS PRÉSTIMOS NA PARTICIPAÇÃO 

PELA LUTA CONTRA O CÂNCER DE MAMA. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: PASSA-SE A PALAVRA AO PRIMEIRO INSCRITO, O 

VEREADOR WALDENY SANTANA OCUPOU A TRIBUNA TRATANDO A 

RESPEITO DA NECESSIDADE DE APRESENTAÇÃO DA CERTIDÃO DE 

REGULARIDADE SINDICAL DO SINTAB. O VEREADOR DISSE QUE 

CAMPINA GRANDE PRECISA TER CONHECIMENTO SE O SINTAB É UM 

SIDICATO OU UMA ASSOCIAÇÃO, E, ALÉM DISSO, SE O SINDICATO 

POSSUI O DOCUMENTO DE CERTIDÃO SINDICAL. WALDENY 

DESTACOU QUE ESSA INFORMAÇÃO É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA, 

TENDO EM VISTA QUE ENVOLVE O INTERESSE PÚBLICO E, EM CASO 

DE IRREGULARIDADES, AS AÇÕES REPRESENTANDO OS 

SERVIDORES PODEM SER ANULADAS. DANDO PROSSEGUIMENTE, 

SUBIU A TRIBUNA O VEREADOR PIMENTEL FILHO QUE INICIOU SUA 

FALA MENCIONANDO QUE RECEBEU A INFORMAÇÃO DE QUE O 

REQUERIMENTO DO VEREADOR WALDENY SANTANA NÃO TERIA SIDO 

APROVADO POR AUSÊNCIA DE BANCADA DE OPOSIÇAO. SENDO 

ASSIM, O PROBLEMA QUANTO À APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO 

ESTÁ NA PRÓPRIA BANCADA DO PRÓPRIO VEREADOR WALDENY 

SANTANA. SOBRE O TEMA, PIMENTEL DISSE QUE NÃO SE PODE 

IMPEDIR QUE AS PESSOAS DESTINEM SEUS SALÁRIOS PARA 

QUALQUER INSTITUIÇÃO. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: PELA 

ORDEM DE INSCRIÇÃO, COM A PALAVRA O VEREADOR ROSTAND 

PARAÍBA. O VEREADOR MENCIONOU QUE TODOS OS TRABALHOS 

FEITOS NAS COMUNIDADES SAEM DO PARLAMENTO, POR MEIO DAS 

SOLICITAÇÕES E PROPOSITURAS DOS VEREADORES. NESSE 

CONTEXTO, O VEREADOR REGISTROU A ILUMINAÇÃO LED NOS 

BAIRROS GLÓRIA I E II QUE FOI UMA OBRA ADVINDA DE SEUS 

REQUERIMENTOS. POR FIM, O VEREADOR PARABENIZOU O 

VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS PELA AUTORIA DO PROJETO 

“CAMPOS LIMPOS”. COMO PRÓXIMO INSCRITO DO GRANDE 
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EXPEDIENTE, SOBE A TRIBUNA O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA 

QUE INICIOU SUA FALA MENCIONANDO QUE A COLUNA “APARTE” 

DIVULGOU A POSIÇÃO CONTRÁRIA DO VEREADOR AO 

REESTABELECIMENTO DO “IMPOSTO SINDICAL”. DESSA FORMA, 

ALEXANDRE ESCLARECEU QUE NÃO SE TRATA DE IMPOSTO E SIM DE 

UMA TAXA NEGOCIAL DA CONVENÇÃO COLETIVA E QUE, DE FATO, É 

CONTRÁRIO AO RETORNO DA TAXA ASSISTENCIAL, VULGARMENTE 

CHAMADA DE “IMPOSTO SINDICAL”. POR FIM, O VEREADOR 

INFORMOU QUE NA DATA DE HOJE ESTÁ OCORRENDO A 

PARALISAÇÃO DE ALGUMAS PREFEITURAS, APÓS A REDUÇÃO DO 

FPM DOS ESTADOS E MUNICÍPIOS E QUE ALGUNS QUE ESTÃO 

REALIZANDO A PARALISAÇÃO FORAM POLÍTICOS QUE VOTARAM NO 

ATUAL PRESIDENTE. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da mesma. Não existindo 

mais nada a tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, 

convidando os vereadores para a próxima Sessão Ordinária em local e hora 

regimentais bem como para permanecerem presentes para participar da 

Audiência Pública que aconteceu logo após e discutiu o Dia Internacional de 

Combate as Drogas. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 30 de Agosto de 2023. 

 

 

Presidente                                                         1º Secretário 
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